

2023年菏泽市齐鲁云采 网上商城、中介服务超市交易量大幅增长

记者 李潇
通讯员 潘耀伟 朱忠腾

2023年,菏泽市齐鲁云采网上商城、中介服务超市项目数量24215个,同比增长516.16%,增长率全省第一,其中中介服务超市项目数量765个,数量全省第一;成交额3.2亿元,同比增长249.64%,增长率全省第二,其中中介服务超市成交额2068.5万元,成交额全省第二。市公共资源交易中心作为菏泽市齐鲁云采网上商城、中介服务超市运行服务机构,规范管理、优化流程、贴心服务,有效激发市场主体发展活力、竞争活力,齐鲁云采网上商城、中介服务超市交易量大幅增长。

突出规范管理。齐鲁云采网上商城、中介服务超市均是省统

一开发建设的电子交易平台,为全省统一规范、开放竞争、健康有序、高效便捷的网上商城、中介服务市场提供服务和支撑。市公共资源交易中心坚持政策导向,全面推进齐鲁云采网上商城、中介服务超市应用,持续深化“放管服”改革,优化营商环境,降低企业交易成本,形成高效便捷、统一规范、开放竞争、健康有序的网上商城、中介服务市场。

突出流程便捷。齐鲁云采网上商城、中介服务超市均是全流程线上操作,流程简单清晰,痕迹可溯,大大降低了交易时间和交易成本,在促进公平交易方面向前迈进了一大步,实现了多方共赢,有力推动了营商环境的优化提升。

突出贴心服务。为解决市场主体实际需求,加强相关主

体政策法规系统性学习,充分发挥政策落地效应,激发市场活力,市公共资源交易中心在全市范围内开展了“送政策服务上门”活动。先后在牡丹区、曹县等地分批次开展“送政策服务上门”活动,为全市网上商城、中介服务超市领域当好“店小二”提供“保姆式服务”,真正把网上商城、中介服务超市服务工作做深、做细、做实、做出成效,推动全市营商环境持续优化提升。

下一步,菏泽市公共资源交易中心将持续加强齐鲁云采网上商城、中介服务超市宣传力度,不断拓展服务范围,完善服务功能,充分发挥网上商城、中介服务超市交易优势,促进更多的中小微企业入驻,进一步提高服务质量,持续优化营商环境。

成武伯乐集镇

深入开展“三亮”专项行动 为优化营商环境聚势赋能

记者 王保珠 通讯员 穆壮壮

近年来,成武县伯乐集镇持续抓好优化营商环境工作,坚持从细微之处做起,从企业需求出发,强措施、优服务,不断提高企业的发展活力和竞争力,助力镇域经济的快速发展。

山东华运电子科技有限公司位于成武县机电产业园,主营生产万能单面线路板、定制单面线路板等产品,政府为鼓励企业发展核心技术,支持设立产品开发部、结构设计部、PCB设计部、工艺工程部以及研发管理部等部门,结合国内

配套体系的现行条件,企业先后投入500多万元,进行驱动总成,电源总成产品及其核心模块产品的研发设计,重点研发投入的创新“集成芯”电驱总成技术。截至目前,企业拥有发明专利5项、实用新型专利32项。

“三亮”专项行动工作开展以来,伯乐集镇以便民利企为主线,持续深化“放管服”改革,以人性化执法为服务“加温”。紧紧抓住改革创新和群众体验感这个着眼点,持续优化办事流程、缩短办理时限、精简办事材料、温馨办证场景,让群众在细致、精致、极致的工作中感受服务的温度。

崇尚科学,抵制邪教

巨野公安开展反邪教宣传活动

记者 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

为进一步提高辖区群众对邪教危害的认知能力,增强群众抵御邪教侵袭,倡导追求文明、崇尚科学的良好社会风气,近日,巨野县公安局组织民辅警深入辖区开展反邪教宣传活动,全力营造全民反邪教的浓厚氛围。

活动中,民辅警通过发放宣传材料、现场答疑解惑等方

式,向辖区群众详细讲解“什么是邪教”“邪教的种类”“邪教的危害”等知识,并以案释理、以案说法,引导群众远离邪教,增强预防和抵制邪教的能力,号召群众自觉抵制邪教,崇尚科学、传播文明,树立正确的人生观价值观。

通过此次宣传活动,进一步增强了辖区群众防范邪教、识别邪教、反对邪教,远离邪教的意识,营造了浓厚的“崇尚科学、抵制邪教”良好氛围。

菏泽经开税务

“税惠春风”守护“非遗”传承

记者 张虹
通讯员 吴岩 陈晨

近年来,国家税务总局菏泽经济开发区税务局坚持靠前服务,围绕“非遗”传统产业发展需求,精准落实税费优惠政策,全面提升税费服务质效,助力非遗文化焕发新生机。

一剪一粘拼美图,古法技艺传神韵。在菏泽鲁西新区陈集镇堆绣艺术工作室里,“曹州堆绣”第七代传人刘宪堂正在创作一幅新的牡丹堆绣作品。堆绣艺术源于辽金,奠基于元,盛行于明清,

是刺绣技艺与唐代“堆绫”“贴绢”技艺的结合,融入了绘画、浮雕、抽丝和贴线等多种技法,其作品以精细的做工和颇具特色的图案而著称。2013年,被列入山东省第三批非物质文化遗产名录。

谈起“曹州堆绣”的发展,刘宪堂感受颇深,“税务部门为我们量身定制了个性化税费服务套餐,提供发票申领、涉税解答等‘一揽子’服务措施,2023年还帮助我们享受到3万余元的税收优惠,一笔笔税惠红利,更加坚定了我们走好非遗传承之路的信心和决心。”

为助力“非遗”文化保护和传承发展,菏泽经济开发区税务局畅通“非遗”传统企业税费服务需求响应渠道,设立“非遗”传统企业服务联络站,抽调业务骨干组建“专项帮办团”,及时掌握企业发展现状和涉税需求,以实际行动守护“非遗”产业健康发展。

谈及未来,刘宪堂表示,希望乘着国家政策的“春风”,将减免的税费用于扩大基地规模,让更多人学习传承堆绣工艺,让“手造”传统老手艺再次焕发生机。

加强残疾人运动员劳动就业和社会保障的思考

张锦绣

党的十八大以来,我国残疾人竞技体育事业蓬勃发展,已经连续五届取得残奥会金牌、奖牌榜双第一的好成绩,仅“十三五”时期,中国残疾人体育代表团共参加160项国际赛事,取得1114枚金牌。残疾人运动员为我国竞技体育运动的发展作出了重大贡献,而且彰显了中国式的人权与国家发展的巨大成就。美中不足的是,残疾人运动员的社会保障制度还不完善,退训残疾人运动员就业还存在一些困难,一定程度上影响了残疾人运动员的选拔和培育。

一、完善相关法律法规,解决残疾人运动员保障无法可依的问题

残疾人运动员兼具残疾人和运动员的双重特性,残疾人运动员的选拔、培训、管理工作与正常人运动员属于不同的管理体制。国家关于残疾人的法律法规有很多,关于运动员的法律法规也不少,但是针对残疾人运动员并没有明确的相关立法。新修订的《中华人民共和国体育法》第四章第四十六条、第四十七条规定“国家对优秀运动员在就业和升学方面给予优待。各级人民政府加强对退役运动员的职业技能培训和社会保障,为退役运动员就业、创业提供指导和服务”,没有明确提及残疾人运动员。

《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国就业促进法》《中华人民共和国社会保险法》《中华人民共和国民法典》等法律都没有涉及残疾人运动员的内容,即使是专门关于残疾人的法律法规《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条例》等也没有涉及残疾运动员的保障问题。2012年12月28日,中残联发布了《关于切实做好优秀残疾人运动员就学和就业工作的通知》。这一规范性文件只是针对优秀残疾人运动员,没有涉及一般残疾人运动员,一般残疾人运动员的安置、就业、社会保障处于无法可依的境地。优秀残疾人运动员毕竟是少数,而且优秀残疾人运动员产生于广大一般残疾人运动员,如果一般残疾人运动员的就业和社会保障不能有效解决,会严重影响残疾人运动员的选拔培养,优秀残疾人运动员的产生也将是无本之木,不利于残疾人竞技体育事业的高质量发展。党的二十大报告明确提出要完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,为完善残疾人运动员权益提供了难得历史机遇。建议全国人大及相关部门进一步完善残疾人体育法律体系,制定与新时代新征程相适应的残疾人体育公共服务法律法规和相关政策,为残疾人

运动员的权益保障提供法律依据。

二、加强就业服务体系,解决残疾人运动员就业难的问题

(一)提升残疾人运动员的文化水平。推进优秀残疾人运动员免试进入高校学习的政策,扩大中职院校招收残疾人运动员力度,鼓励有条件的院校开设残疾人体育运动相关专业,提高残疾人运动员的生源素质。对于九年义务教育阶段的在训残疾人运动员,根据义务教育法的有关要求,确保其有学上,有书读,保证其顺利完成国家规定的义务教育阶段的全部课程。对于已经接受九年义务教育退训残疾人运动员,推荐他们继续接受普通高级中等教育和高等教育。鼓励残疾人运动员通过成人教育、远程教育、自学考试、国家开放大学等方式,灵活接受高等教育。

(二)提高残疾人运动员就业技能。对于退训的残疾人运动员,根据残疾类别、程度以及受教育水平,建议相关积极协调职业院校,推荐其接受职业教育。建议残联所属中等职业院校,以优惠条件接收达到就学程度的残疾人运动员,使其掌握职业技能,为就业打下基础。建议相关部门和机构加大退训残疾人运动员的技能培训,引导承训机构对接用人单位,

按照岗位要求开展“订单式”“定向式”“定岗式”培训,提高培训实用性和就业成功率。针对残疾人运动员具有专业体育能力的特点,重点培训从事体育教师、体育教练、体育辅导、体育训练、健康咨询、场地管理等与体育运动相关的职业技能,鼓励考取相关职业资格证书;对形象好或有一定知名度的残疾人运动员,可以进行网店经营、直播带货等方面的培训。

(三)加强残疾人运动员就业扶持。优先向按比例安排残疾人、集中安置残疾人的用人单位推荐残疾人运动员。残联组织要积极对接人社部门,对新开发的政府公益性岗位,优先安排残疾人运动员。建议相关部门在空编内确定定向招聘名额,采取考试或考核聘用的方式,将符合条件的退训残疾人运动员安置到体育行业、各类中小学校和国有企业工作。对自主创业的退训残疾人运动员,建议相关部门在生产、经营、技术、资金、物资、场地等方面给予扶持,按规定落实扶持残疾人就业的政策和措施。就业困难的残疾人运动员从事灵活就业的,办理登记并以灵活就业人员身份缴纳社会保险费的,建议相关部门给予适当的社会保险费补贴。

三、完善社会保障制度,解决残疾人运动员兜底保障不足的问题

对在训的残疾人运动员,建议逐步提高训练补贴、生活补贴标准,帮助解决通讯费、交通费等必要的费用。对就业年龄段在训的残疾人运动员,建议相关部门协调福利企业、残疾人就业基地或者爱心企业,与残疾人运动员建立灵活就业劳动关系,由企业为残疾人运动员缴纳职工养老保险、职工医疗保险,企业则享受相关税费减免。探索实施灵活就业残疾人运动员参加失业保险办法,将其纳入参保范围并享受相应待遇。推动有条件的地区为退训残疾人运动员购买人身意外伤害保险工作,鼓励有条件的残疾人运动员参加补充养老、补充医疗等商业保险。完善残疾人专项救助制度。建议将符合条件的退训残疾人运动员纳入困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴发放范围,并逐步提高补贴标准。加大困难退训残疾人运动员临时救助,及时帮助解决突发性、紧迫性、临时性基本生活困难,对重度残疾人运动员依据困难类型、困难程度实施类别化、差异化救助。

(作者单位:新疆大学政治与公共管理学院)